Новый стандарт финансовой отчетности для страховых организаций и обществ взаимного страхования вступает в силу с 1 января 2017 года. Страховщики перейдут на новый план счетов и отраслевые стандарты бухгалтерского учета.

Эта тема вызвала активную дискуссию между страховым сообществом и Банком России. Как ранее заявлял заместитель председателя ЦБ Владимир Чистюхин, в числе целей мегарегулятора — повышение качества надзора, повышение финансовой устойчивости участников рынка и создание системы комплексного анализа системных рисков для обеспечения финансовой стабильности.

В связи с этим с 2015 г. компании реализуют проект по переходу на единый план счетов, в который входит разработка или доработка автоматизированных систем, корректировка бизнес-процессов, обучение сотрудников и т.д.

Заместитель генерального директора по розничным продажам Абсолют Страхование Андрей Бурлак отметил: «Для нас это новая реальность, в которой страховому рынку нужно научиться жить».

По его мнению, данное нововведение не упростит жизнь страховщикам, однако рынок получит от него полезный эффект.

Как прокомментировали порталу Коринс.ру в СК «Согласие», в целях подготовки тестовой отчетности по отраслевым стандартам бухгалтерского учета, в компании было доработано программное обеспечение, применяемое для формирования отчетности по МСФО. При этом проект по переходу на новый план счетов в финансовой системе идет параллельно.

«В новую финансово-бухгалтерскую систему мы стараемся заложить максимальную степень автоматизации получения показателей отчетных форм. Однако повышение роли профессионального суждения при оценке объектов учета, а также особенности ряда раскрытий, таких как, например, раскрытия по управлению рисками, объективно потребует привлечения дополнительных источников формирования отчетных данных», — рассказали в компании.

Как отметил директор по развитию страхования СК «МАКС» Сергей Печников, весь год страховщики активно готовились к переходу на новый план счетов. «К счастью рынок увидел, хоть и в форме проектов нормативных актов, каким образом будут изменены правила формирования страховых резервов. Теперь остается надеяться, что указанные нормативные акты выйдут в ближайшем будущем, поскольку в текущей ситуации мы оказываемся в ситуации, когда бухгалтерский учет будет вестись по-новому (по нормам, весьма приближенным к МСФО), однако резервирование в отсутствии необходимых нормативных актов будет осуществляться по-старому», — отметил он.

Кроме того, ЦБ в перспективе планирует разработать дорожную карту и концепцию внедрения директивы Solvency II на страховом рынке.

В Согласии отметили, что принципы Solvency II — очевидный вектор движения в направлении оценки запаса капитала страховой компании, однако пока они находятся в стадии дискуссии и калибровки под реалии российского страхового рынка и далеки от того момента, как примут форму системы нормативных актов. «В связи с этим расходы на переход к новым принципам оценки капитализации пока не планировали», — добавили в СК.

В Новый год с новой отчетностью

08.01.2017 23:04

Источник: korins.ru, 01.01.2017